

马来西亚交易所

马来西亚交易所是位于马来西亚的一家交易所控股公司。交易所成立于 1973 年，于 2005 年上市。今天，该交易所是东盟国家最大的交易所之一，拥有来自 60 个行业的 900 余家上市公司。

1930 年，马来西亚成立了第一家正式的证券组织——新加坡股票经纪商协会，但没有公开交易的场地。1960 年 Malayan Stock Exchange 的成立，成为马来西亚公开股票交易的起点。1964 年，Stock Exchange of Malaysia 成立。1965 年，新加坡脱离马来西亚后，交易所分别在两个国家继续运营，但被合并更名为“马来西亚和新加坡证券交易所”。1973 年，马来西亚和新加坡之间的《货币互换协定》终止，联合交易所遂一分为二，成为“吉隆坡交易所有限公司”和“新加坡交易所”。同年，吉隆坡证券交易所根据 1965 年《公司法》组建成一家有限责任公司，并接手了吉隆坡交易所有限公司。2004 年，吉隆坡证券交易所重新命名为今天的“Bursa Malaysia”，成为一个多样化的国际性交易所。

马来西亚交易所拥有三个市场：证券市场、衍生品市场和伊斯兰金融产品市场。这三个市场提供了包括股票、衍生工具、期货和期权、离岸资产和伊斯兰资产在内的各类金融产品。交易所的其他产品还包括 ETF 基金、房地产投资信托 (REITs)、交易所交易债券和伊斯兰债券。此外，马来西亚交易所还拥有一个离岸交易所——纳闽境外金融交易所 (LFX)，为全球投资者提供投资

场所。LFX 成立于 2000 年，其目标是通过金融工具上市，鼓励资金流入，并为全球投资者提供广泛的金融产品。

马来西亚交易所为寻求上市的公司提供主板、ACE 板和 LEAP 板两个上市板。主板主要为相对成熟的大公司提供上市场所；ACE 板面向各种规模的新兴企业；LEAP 板则为成长中的中小企业提供融资平台。马来西亚交易所的监管机构是马来西亚证监会。

马来西亚交易所旗下有七家全资子公司，分别为证券有限公司、衍生品有限公司、国际金融交易所有限公司、证券清算有限公司、存托有限公司、信息有限公司、债券有限公司和伊斯兰金融服务有限公，七家子公司分别负责提供相应服务。

马来西亚交易所的主要指数是富时马来西亚交易所指数系列和富时东盟指数系列。富时马来西亚交易所指数系列的前身是马来西亚吉隆坡综合股价指数。富时和马来西亚交易所于 2006 年成为合作伙伴，开始为马来西亚市场提供一系列可交易和可投资指数，这些指数涵盖在马来西亚交易所主板和创业板市场上市的所有合格公司，包括大盘股、中盘股、小盘股、创业股和符合伊斯兰教义的指数。2009 年 7 月 6 日，吉隆坡综合指数正式过渡为富时马来西亚交易所吉隆坡综合指数，成为马来西亚市场的基准指数。新指数由 30 支成分股组成，并以富时获全球认可的指数标准来计算。富时东盟指数系列是富时罗素与东盟各国交易所合作建立的，包括来自七个主要东盟金融市场的大中小盘股，旨在推动东盟成为一种独立的资产类别。

马来西亚交易所在伊斯兰金融产品投资方面全球领先，拥有全球第一个点对点伊斯兰金融产品投资平台及符合伊斯兰教义

的商品交易平台——Bursa Suq Al-Sila。此外，马来西亚交易所也是全球最大的棕榈油期货交易中心，其棕榈棕原油期货（FCPO）长期以来一直被认定为棕榈油行业的全球价格基准。

截至 2018 年年末，马来西亚交易所共有 915 家上市公司，其中主板上市 783 家，ACE 板上市 119 家，LEAP 板上市 13 家，市值 1.7 万亿令吉（约合 4100 亿美元），日均交易额 25.74 亿令吉，全年交易额 6250 亿令吉，筹资总额。衍生品市场方面，马来西亚交易所共推出 15 只衍生品，包括 7 只商品衍生品，4 只金融衍生品及 4 只股指衍生品。伊斯兰金融产品市场方面，共推出 689 只符合伊斯兰教义的证券，6 只 ETF，4 只 REITS 和 4 只伊斯兰债券。离岸交易所——纳闽境外金融交易所市值 243 亿美元，共上市 19 只普通债券和 11 只伊斯兰债券。